

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 21 июля 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.07.2017 При столкновении автобуса и фуры под Тольятти пострадали десять человек (Самарская область)	4
21.07.2017 На пожаре под Ростовом пострадал рабочий	4
21.07.2017 Рабочий из КНДР погиб на стройке в Ярославле	4
21.07.2017 Сварщик погиб под завалом на строительстве метро в Нижнем (г. Нижний Новгород).....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
21.07.2017 «Кубань» должна бывшим легионерам от 70 до 150 тысяч евро (Краснодарский край).....	5
21.07.2017 На Среднем Урале развернули борьбу с долгами по зарплатам	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
21.07.2017 Потребность Приамурья в иностранной рабочей силе на 2018 год возросла вдвое (Амурская область)	6
20.07.2017 Законопроект об адаптации мигрантов внесут в правительство России к 1 августа -ФАДН... .	7
МИНТРУД РФ	8
21.07.2017 Минтруд просит Минфин отказаться от налогового маневра со снижением страховых взносов	8
21.07.2017 Правительство пока не дало ответ на запрос о субсидиях на поддержку работников АвтоВАЗа.....	8
21.07.2017 Профсоюзы войдут в рабочие группы проекта по повышению производительности труда .	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
21.07.2017 Инженеров будет больше? Фрагмент выпуска «Доброе утро» с участием М.Ю. Иванкова (Видео)	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
21.07.2017 За взрыв на чепецком «Полиспене» начальнику цеха дали 1,5 года условно (Кировская область)	10
20.07.2017 Гострудинспекция Кемеровской области отчиталась перед предпринимателями	11
20.07.2017 Глава СК поручил активизировать работу в Коми, где накопилось 200 млн руб. долгов по зарплате.....	12
20.07.2017 В Подмосковье выявили более 1,5 тысячи нарушений в сфере труда за три месяца	12



ПРОФСОЮЗЫ	13
21.07.2017 Шмаков и Топилин обсудили возможное сокращение занятости.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
21.07.2017 Министерство образования составило рейтинг вузов, чьи выпускники могут рассчитывать на трудоустройство и достойную зарплату.....	14
21.07.2017 На заводах Зауралья рабочих не обучают нормам охраны труда и не проводят им медосмотры	15
20.07.2017 Закон о предельном возрасте руководителей "обезглавит" федеральные медцентры - эксперты.....	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.07.2017

При столкновении автобуса и фуры под Тольятти пострадали десять человек (Самарская область)

Под Тольятти при столкновении фуры и рейсового автобуса пострадали десять человек, в том числе двое детей, сообщает городской портал TLT.

Авария произошла около 04:00 на 940-м км автотрассы «Урал» в Ставропольском районе. Водитель рейсового автобуса Volvo, в котором находились 42 пассажира, нарушил дистанцию и столкнулся с впереди идущей фурой.

По факту происшествия проводится проверка.

Накануне в Омской области рейсовый автобус с 30 пассажирами столкнулся с двумя грузовиками. В результате ДТП пострадали 11 человек, в том числе семеро детей. Водитель столкнулся с «ГАЗелью», а потом врезался в большегруз.

МВД 19 июля приняло решение останавливать рейсовые автобусы, за рулем которых находятся уставшие водители. Ведомство хочет принудить перевозчиков выполнять требования по **охране труда**. По словам замглавы МВД Александра Горового, за последнее время «из 115 погибших пассажиров по вине водителей автобусов 39 погибли именно в тот момент, когда, на наш взгляд, водители уснули».

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/59719e0a9a7947d08ded7069?from=newsfeed>

21.07.2017

На пожаре под Ростовом пострадал рабочий

Ростов-на-Дону, 21 июля. DON24.RU. 53-летний мужчина отравился угарным газом во время пожара в Аксайском районе накануне. Пострадавший работал на складе, где возник пожар. Об этом рассказали в пресс-службе ГУ МЧС России по Ростовской области.

О возгорании пожарным сообщили в 16:51. Тушить складское помещение отправились два пожарных расчета и восемь человек. В 17:07 огонь локализовали, через 5 минут – потушили полностью.

<http://don24.ru/rubric/proishestviya/na-pozhare-pod-rostovom-postradal-rabochiy.html>

21.07.2017

Рабочий из КНДР погиб на стройке в Ярославле

Житель Северной Кореи разбился насмерть, упав с высоты на стройке в Ярославле, сообщил "Интерфаксу" пресс-секретарь ярославского отделения социального страхования Александр Храмов.



"54-летний гражданин КНДР работал штукатуром при строительстве объекта на улице Бабича в Ярославле. В какой-то момент он сорвался с высоты, упал на землю и погиб. Отделение Фонда социального страхования проводит расследование несчастного случая на производстве, по окончанию которого будет принято решение о назначении страхового обеспечения родственникам погибшего", - отметил А.Храмов.

В следственном управлении СКР по Ярославской области агентству пояснили, что по факту гибели рабочего проводится проверка на предмет нарушения требований охраны труда. По ее результатам будет принято процессуальное решение.

<http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=852301&sec=1672>

21.07.2017

Сварщик погиб под завалом на строительстве метро в Нижнем (г. Нижний Новгород)

В Нижнем Новгороде сварщика насмерть завалило на строительстве метро

Сварщик погиб под завалом на строительстве Нижегородского метрополитена, сообщает в пятницу, 21 июля, пресс-служба **Государственной инспекции труда**. «При разработке котлована на 31-летнего работника ООО «Нижегородское «Строительное управление – 620» обрушился фрагмент наружной оболочки перегонного тоннеля» — рассказали в пресс-службе ведомства..

Как сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** по Нижегородской области, ЧП произошло в два часа ночи.

<http://skoronovosti.ru/nnovgorod/2017/07/21/541915-svarschik-pogib-pod-zavalom-na-stroitelstve-metro-v-nizhnem.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

21.07.2017

«Кубань» должна бывшим легионерам от 70 до 150 тысяч евро (Краснодарский край)

Как стало известно источнику, «Кубань» имеет **задолженности по зарплате** перед бывшими легионерами в размере от 70 до 150 тысяч евро каждому. По нашей информации, большинству игроков-иностранных клуб должен от 70 до 100 тысяч евро, как защитнику Шандао, полузащитнику Мохаммеду Рабиу, нападающему Ибраиме Бальде и т.д. Однако есть задолженности и выше, как, например, перед защитником Фелипе Сантаной, которому клуб по-прежнему не выплатил 150 тысяч евро.

<https://www.sports.ru/football/1053178507.html>



21.07.2017

На Среднем Урале развернули борьбу с долгами по зарплатам

Замгенпрокурора РФ Юрий Пономарев рекомендовал Евгению Куйвашеву принять дополнительные меры для борьбы с задолженностями по зарплате на предприятиях Свердловской области.

Об этом сказано в письме, которое Пономарев направил врио губернатора. По данным замгенпрокурора, в Свердловской области объем задолженности один из самых высоких среди регионов УрФО, он составляет 363 миллиона рублей, пишет Znak.com. Напомним, во время визита на екатеринбургскую выставку "Иннопром" в начале июля президент Владимир Путин обратил внимание губернатора на ситуацию с задолженностью по зарплате на Нижнетагильском заводе теплоизоляционных изделий, после чего было возбуждено уголовное дело, а с рабочими расплатились.

<https://www.echoekb.ru/news/2017/07/21/62249/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.07.2017

Потребность Приамурья в иностранной рабочей силе на 2018 год возросла вдвое (Амурская область)

Реализация крупных инвестиционных проектов на территории Амурского края привела к увеличению вдвое потребности в иностранной рабочей силе. Об этом в пятницу сообщается на официальном сайте администрации Амурского края.

"Завершился прием заявок на привлечение иностранной рабочей силы на 2018 год, всего поступило 165 заявок на 22,6 тыс. человек. При том, что потребность на 2017 год составляла 10 тыс. человек. Это связано с тем, что на территории региона начата реализация крупных инвестиционных проектов", - отмечается в сообщении.

Иностранная рабочая сила будет привлекаться в сельском хозяйстве, строительстве и производстве строительных материалов, лесном хозяйстве, добыче полезных ископаемых, на потребительском рынке и других областях. Как отметили в министерстве внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства Амурского края, эти цифры по количеству **трудовых мигрантов** еще не окончательные.

"Предстоит заседание межведомственной комиссии, на котором рассмотрят поступившие заявки. Не исключено, что число заявленных работников сократится. Так, например, по результатам последнего заседания комиссии из 5883 человек согласовали 2700. На основании решений межведомственных комиссий будет определена общая потребность Амурской области в привлечении иностранной рабочей силы на 2018 год", - отметили в министерстве

ТАСС - Российские новости



20.07.2017

Законопроект об адаптации мигрантов внесут в правительство России к 1 августа -ФАДН

Законопроект о социальной и культурной адаптации иностранных граждан в России будет внесен в правительство к 1 августа, в настоящее время документ проходит согласование с субъектами РФ, сообщил ТАСС в четверг руководитель Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) Игорь Баринов.

"К 1 августа ФАДН России планирует представить законопроект в правительство Российской Федерации. Документ, разработанный по поручению президента, проходит процедуру согласования с субъектами Российской Федерации и заинтересованными федеральными органами исполнительной власти. На данный момент положительные заключения получены от 74 регионов, без замечаний проект согласован Министерством внутренних дел и Министерством здравоохранения", - сказал он после заседания Совета по межнациональным отношениям.

По словам руководителя ведомства, документ поможет наладить взаимодействие между всеми сторонами, включенными в процесс адаптации иностранцев. "Законопроектом предусматривается выстраивание системы взаимодействия властей всех уровней, включая федеральный, некоммерческий сектора и работодателей, то есть всех участников процесса социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан. В нем также предусмотрена возможность домиграционной подготовки в странах исхода", - отметил Баринов.

Он добавил, что для реализации программ по социокультурной адаптации будут задействованы ресурсы некоммерческих организаций, что позволит снизить нагрузку на федеральный бюджет.

Адаптация по закону

В конце 2016 года президент России Владимир Путин поручил правительству разработать законопроект об адаптации мигрантов. Документ, как следует из текста поручения, установит "правовые, организационные и экономические основы социальной и культурной адаптации иностранных граждан в Российской Федерации" и должен быть подготовлен до 1 сентября этого года.

1 декабря 2012 года вступил в силу закон об обязательном знании русского языка трудовыми мигрантами, работающими в сфере ЖКХ, торговле и бытовом обслуживании. Для получения или продления срока действия разрешения на работу в РФ им необходимо подтверждать знание русского языка документально. Для этого на территории всей страны созданы более 300 доступных для иностранцев курсов по изучению русского языка, треть из них - на бесплатной основе.

ТАСС - Российские новости



МИНТРУД РФ

21.07.2017

Минтруд просит Минфин отказаться от налогового маневра со снижением страховых взносов

Министр труда Максим Топилин попросил Минфин отказаться от дальнейшего обсуждения налогового маневра, который предполагает снижение ставки страховых взносов в Пенсионный фонд (ПФР), Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) и Фонд социального страхования (ФСС).

«Нам кажется, что нужно двигаться, - я так понял, что стороны поддерживают это - все-таки эту тему, связанную со снижением страховых взносов, пока закрыть», - заявил министр ходе заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК) в правительстве.

По мнению Топилина, нельзя говорить о снижении страховых взносов, когда пенсии и различные пособия взносами «еще полностью даже еще не обеспечены». Министр труда подчеркнул, что перед правительством стоит задача пенсии и пособия не снижать, а повышать.

<https://www.vedomosti.ru/economics/news/2017/07/21/725211-nalogovogo-manevra>

21.07.2017

Правительство пока не дало ответ на запрос о субсидиях на поддержку работников АвтоВАЗа

Вопрос о выделении субсидии Самарской области для поддержки работников "АвтоВАЗа" пока не решен, заявил глава Минтруда России Максим Топилин.

"Нет, не решен", - сказал М.Топилин журналистам в пятницу, отвечая на соответствующий вопрос.

Ранее на этой неделе сообщалось, что Минтруд внес в правительство предложение о выделении субсидии в 600 млн рублей для "АвтоВАЗа". Как сообщалось, "АвтоВАЗ" планирует сокращение штата в 2017-2018 годах".

<http://www.interfax-russia.ru/Povoljie/main.asp?id=852623>

21.07.2017

Профсоюзы войдут в рабочие группы проекта по повышению производительности труда

Глава Минтруда Максим Топилин призвал Минэкономразвития включить представителей профсоюзов в рабочие группы по проекту о повышении производительности труда после того, как глава Федерации независимых профсоюзов (ФНПР) Михаил Шмаков обратил внимание на якобы прогнозируемое нынешним проектом 30-процентное снижение занятости.

"В материалах, которые там фигурировали (на заседании, где обсуждался проект - ред.), якобы существует такая запись - предположение - о том, что в результате всех мер по повышению производительности труда занятость упадет на 30-40%. Тем не менее, хотят в ускоренном виде принять решением правительства и дальше продолжать. Я считаю,



что недопустимо без рассмотрения на заседании РТК в сентябре принимать такую программу", - сказал Шмаков в ходе заседания Российской трехсторонней комиссии (РТК).

При этом лидер профсоюзов призвал включить ФНПР в обсуждение проекта.

"Если нас, наших представителей, не приглашают на совещания, то мы не можем с вами на равных выступать, мы можем только критиковать", - подчеркнул он.

Министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин отметил, что такие данные ему не встречались, хотя он знаком с документами Минэкономразвития.

"Действительно, совещания были, я смотрел материалы, я не помню, чтобы там была тема, связанная с 30%. Точно ее там нет, по крайней мере, в тех материалах, что видел я", - сказал министр.

Топилин призвал Минэкономразвития включить профсоюзы в рабочие группы по проекту о повышении производительности труда.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.07.2017

Инженеров будет больше? Фрагмент выпуска «Доброе утро» с участием М.Ю. Иванкова (Вideo)

Прежде чем строить планы на ближайшую пятилетку, нужно выяснить, каких специалистов не хватает на современном рынке труда. «Растет потребность и в инженерных кадрах, - отмечает заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванков. – На сегодняшний день 39 тысяч вакансий именно инженеров в нашей стране». А 15 лет назад на рынке труда был такой же дефицит юристов. Сегодня количество юристов превышает количество рабочих мест...

Вузы подводят первые итоги. Кроме менеджеров и лингвистов в этом году в топе таможенники и специалисты по информационной безопасности. «Большой прирост на вычислительную технику, на инженерные специальности», - заявил ректор РЭУ им. Г.В. Плеханова Виктор Гришин.

Не ждет ли тех, кто идет в инженеры сегодня, печальный опыт вчерашних студентов юрфака? «Здесь избытка специалистов быть не должно!», - уверен Виктор Гришин.

Но сделать правильный выбор удается немногим. Только около 30% в итоге работают по специальности», - рассказала директор по развитию бизнеса консалтинговой компании Анастасия Стасева. Недавним школьникам сложно найти



что-то действительно свое. С одной стороны – погоня за престижным вузом и популярной профессией, с другой – желание родителей и советы друзей. А в итоге всем хочется одного – любимую работу с большой зарплатой.

В этом году средний проходной балл на 1,5-2 пункта выше, чем в прошлом. До окончания сроков подачи документов осталась неделя, а значит, еще есть время, чтобы выбрать профессию.

<https://www.1tv.ru/shows/dobroe-utro/mezhdu-tem/inzhenerov-budet-bolshe-dobroe-utro-fragment-vypuska-ot-20-07-2017>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.07.2017

За взрыв в чепецком «Полиспене» начальнику цеха дали 1,5 года условно (Кировская область)

В Кирово-Чепецке начальник одного из цехов предприятия «Полиспен» признан виновным в нарушении требований охраны труда.

Напомним, что днем 26 января на производственной территории завода при проведении электросварочных работ произошел взрыв полистирольной пыли. В результате происшествия пострадали пять сотрудников предприятия, которые получили повреждения различной степени тяжести. Один из них, электрогазосварщик, от полученных травм 7 февраля скончался в больнице города Кирова.

Для установления причин взрыва к проведению проверки привлекались необходимые специалисты, в частности, **Государственной инспекции труда** по Кировской области. Согласно их акта проверки, причиной, вызвавшей несчастный случай, явилась неудовлетворительная организация производства работ.

Следствием и судом установлено, что начальник одного из цехов «ПКФ «Полиспен», будучи атtestованным и ответственным за соблюдение требований по охране труда, не обеспечил наличия технологических мероприятий по порядку полной очистки для проведения ремонтных работ, а также способы проверки пожаро-взрывобезопасности внутреннего содержания сушильных камер, имеющих внутри следы полистирольного порошка. Допущенные им нарушения требований охраны труда повлекли по неосторожности смерть электрогазосварщика, а также причинение тяжкого вреда здоровью слесарю-ремонтнику предприятия.

В ходе следствия следователи тщательным образом собирали доказательства, проводили необходимые следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Вину в совершенном преступлении обвиняемый признал полностью, комментируют в пресс-службе регионального СК.

Приговором суда ему назначено наказание в виде 1 года и 6 месяцев лишения свободы условно, с испытательным сроком на 1 год и 6 месяцев. Приговор не вступил в законную силу.



http://navigator-kirov.ru/local_news/za-vzryv-na-chepetskoye-%C2%ABpolispene%C2%BB-nachalniku-tsekha-dali-15-goda-uslovno

20.07.2017

Гострудинспекция Кемеровской области отчиталась перед предпринимателями

19 июля на площадке Кузбасской ТПП состоялось публичное обсуждение результатов правоприменительной практики за 2 квартал 2017 года Государственной инспекции труда в Кемеровской области.

Открывая мероприятие, генеральный директор Кузбасской ТПП Марина Шавгулидзе отметила, что в рамках проводимой сейчас в стране реформы контрольно-надзорной деятельности бизнес заинтересован в выстраивании нового формата взаимоотношений с контролирующими органами, поэтому на площадке палаты становятся регулярными такие публичные слушания, в рамках которых обсуждается ход реформы, предлагаемые ведомствами идеи и решения.

Интерес к слушаниям проявили более 80 представителей предприятий Кузбасса, органов государственной власти, областной прокуратуры, общественных организаций. В форуме в качестве экспертов приняли участие Николай Волков, уполномоченный по правам человека в Кемеровской области, Елена Латышенко, уполномоченный по защите прав предпринимателей Кемеровской области, Нина Зинкевич, заместитель председателя Совета народных депутатов Кемеровской области.

С докладом выступил руководитель областной Гострудинспекции Анатолий Карев, который представил основные результаты контроля и надзора в сфере трудовых отношений за последние три месяца. Всего в области было проведено 993 проверки, выявлено более 4 тысяч нарушений, из которых значительная доля в сфере охраны труда. Нередки также такие нарушения, как: невыплата зарплаты в полном объеме, нарушение сроков её выплаты, а также невыплаты при увольнении. В результате вмешательства инспекции удалось вернуть причитающиеся средства в совокупном объеме 398 млн. рублей (41 тыс. человек). Хотя за последние пять лет отмечена тенденция снижения травматизма, но только за 2-ой квартал произошло 12 смертельных случаев и 35 - тяжелого травматизма на производстве. По разным основаниям было наложено более 1200 штрафов, вынесено 420 предупреждений, передано в суд 2 протокола на дисквалификацию руководителей.

С внедряемыми **Рострудом** риск-ориентированными моделями контроля познакомил присутствующих Андрей Тупкалов, начальник аналитического отдела областной Гострудинспекции. Все предприятия, юридические лица и ИП, должны быть распределены по 5-ти категориям риска (от высокого до низкого). В зависимости от этого, по словам спикера, устанавливается разная периодичность плановых проверок. Так, предприятия, отнесенные к категории высокого риска, будут проверяться раз в 2 года, среднего - 1 раз в 5 лет, умеренного - 1 раз в 6 лет, отнесенные к низкому риску вовсе освобождаются от плановых проверок.



В основе такого распределения, когда риски рассчитываются по специально разработанной системе коэффициентов, потенциальная опасность предприятия. Спикером был приведен пример, у атомной станции высокий коэффициент риска, а у цветочного киоска - низкий. Присвоение категорий высокого риска отнесено к полномочиям **Роструда**, а среднего и умеренного - к территориальным инспекциям. И уже сейчас предприятия на соответствующих сайтах могут увидеть, к какой категории они относятся. Если же их нет ни в одном списке, то они в категории низких рисков.

Практически все участники дискуссий отметили важность таких публичных встреч, в ходе которых устанавливается конструктивный диалог проверяющих структур и предпринимателей.

<http://tpprf.ru/ru/news/regional/199353/>

20.07.2017

Глава СК поручил активизировать работу в Коми, где накопилось 200 млн руб. долгов по зарплате

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин поручил активизировать работу в Коми, где **долги по зарплатам** превысили 200 млн рублей. Как сообщила представитель СК Светлана Петренко, такое поручение глава ведомства дал в Пскове в ходе оперативного совещания с руководителями управлений СК в СЗФО.

"Особое внимание <...> председатель Следственного комитета обратил на ситуацию в Республике Коми, где на протяжении уже длительного времени складывается негативная ситуация по соблюдению трудовых прав граждан на своевременную и полную выплату им заработной платы и иных выплат, предусмотренных законом, - сообщила Светлана Петренко. - Так, согласно данным **Государственной инспекции труда**, в Республике Коми по состоянию на 31 мая 2017 года размер задолженности по оплате труда составил более 200 млн рублей перед более чем 3 тыс. работниками 67 организаций".

Александр Бастрыкин дал ряд поручений руководителю следственного управления по Республике Коми об активизации работы в этом направлении.

Кроме того, он заслушал ряд уголовных дел о преступлениях в отношении несовершеннолетних, расследуемых в Архангельской, Новгородской, Мурманской областях, а также в Республике Карелия, находящихся на особом контроле. **

ТАСС - Российские новости

20.07.2017

В Подмосковье выявили более 1,5 тысячи нарушений в сфере труда за три месяца



Более полутора тысяч нарушений в сфере труда выявили в Подмосковье во втором квартале 2017 года, передает телеканал "360".

Об этом заявил на публичных слушаниях руководитель **Государственной инспекции труда** Подмосковья Вадим Чаплыгин.

Как отметили специалисты, в первую очередь встречались нарушения, связанные с несоблюдением порядка оплаты труда, на втором месте - ненадлежащее оформление трудовых договоров.

Тройку замыкает несоблюдение обязательных требований по охране труда.

https://www.gazeta.ru/social/news/2017/07/20/n_10331174.shtml

ПРОФСОЮЗЫ

21.07.2017

Шмаков и Топилин обсудили возможное сокращение занятости

Разработанные в правительстве меры по повышению производительности труда могут нанести серьезный удар по рынку труда. Об этом 21 июля заявил председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, выступая на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. По данным профсоюзного лидера, вариант значительного сокращения занятости рассматривается в плане Минэкономразвития по повышению производительности труда, который обсуждался 20 июля на совещании у вице-премьера Аркадия Дворковича.

"По неофициальным данным вчера состоялось совещание Аркадия Дворковича (вице-премьер РФ прим. "Солидарность"), и в материалах, которые там фигурировали, якобы существует такая запись или положение о том, что в результате всех мер по повышению производительности труда занятость упадет на 30 - 40%", - цитирует слова главы ФНПР информационное агентство RNS.

В то же время министр труда Максим Топилин заявил, что не обладает информацией об этой проблеме:

"Совещания были, я смотрел тоже эти материалы, они открытые, не закрытые. Я не помню, чтобы было сказано о 30%... по крайней мере, в тех материалах, которые видел я", - подчеркнул Топилин.

http://www.solidarnost.org/news/Shmakov_i_Topilin_obsudili_vozmozhnoe_sokraschenie_zanyatoshi.html

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



21.07.2017

Министерство образования составило рейтинг вузов, чьи выпускники могут рассчитывать на трудоустройство и достойную зарплату

Согласно рейтингу, составленному Министерством образования, работодатели ценят дипломы МГУ, СПбГУ, МГТУ имени Н.Э. Баумана, а также РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина. Вузы все известные, авторитетные. Хотя есть нюансы...

По идеи, сегодняшние абитуриенты должны стремиться на учебу в столицу. В первой дюжине вузов всего один нестоличный - Ульяновский институт гражданской авиации. Второй нюанс: подавать документы лучше на очную форму обучения. Средняя зарплата вчерашнего заочника - около 23,5 тысячи рублей, а начинающему специалисту с дипломом очного обучения платят больше 28 тысяч рублей.

Возглавляет рейтинг Российской государственный университет нефти и газа имени Губкина, чьи дипломированные специалисты при **трудоустройстве** получают по 58 с лишним тысяч. На 2-3 тысячи рублей меньше предлагают выпускникам знаменитой Бауманки и Ульяновского института гражданской авиации. Дальше в рейтинге дышат друг другу в затылок МИФИ, НИУ ВШЭ, РНИМУ имени Н.И. Пирогова, МАИ, МГУ, СПбГУ, МГИМО, Финансовый университет при **Правительстве РФ** и Московский технологический университет. Тут обещают зарплаты в районе 46-52 тысяч рублей, что по нынешним непростым временам совсем неплохо. А главное, перспективы **трудоустройства** по специальности хорошие: от 74 до 81% от общего числа выпускников.

В последние годы лучше кормят технические специальности. Такие, например, как "аэронавигация и эксплуатация авиационной и ракетно-космической техники", "прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия", "ядерная энергетика и технологии", "техника и технологии кораблестроения и водного транспорта", авиационная и ракетно-космическая техника. То есть физики бьют рублем лириков.

Впрочем, многие не собираются грызть гранит классической науки, предпочитая более короткий путь к карьере. Частные школы и курсы повышения квалификации ломятся от желающих обрести специальности политтехнолога, коучи или астролога.

Знающие люди говорят: хороший политтехнолог - на вес золота. Скажем, на выборах можно неплохо заработать, даже если особого выбора нет. Так это или не так, но за полугодовой курс повышения квалификации в деле "политтехнологий" запрашивают 200 тысяч рублей!

А можно податься от шума политбита поближе к природе. За 108 тысяч обещают даже из заядлого горожанина подготовить ландшафтного дизайнера. Хотя скорее выпускникам таких экспресс-курсов придется подвизаться садовником. А там куда кривая вывезет.



А это **предложение** просто уникальное: за три дня и 40 тысяч рублей из меня сделают коуча, то есть бизнес-тренера по повышению работоспособности и мотивации. Человека с горящими глазами...

Ну и вишенка на торте - масса частных учебных заведений, на полном серьезе обещающих обучить искусству гипноза, раскрыть тайны парапсихологии, астрологии и космологии. В рекрутинговых агентствах уверяют, что спрос на таких профессионалов есть. Но, сознаюсь, сам я ни разу не видел живого, да еще хорошо зарабатывающего гипнотизера. Зато знаю другое: серьезное образование - это инвестиции в свое будущее, которые имеют шанс окупиться. А всевозможные "курсы повышения", где учат гипнозу или астрологию, - это чей-то бизнес, призванный исправно приносить прибыль своим создателям.

ТРУД

21.07.2017

На заводах Зауралья рабочих не обучают нормам охраны труда и не проводят им медосмотры

На предприятиях Курганской области работников не обучают нормам охраны труда. У рабочих нет средств индивидуальной защиты, для них не проводится специальная оценка условий труда и обязательные медосмотры. Такие нарушения прокуратура вскрыла на ООО «Курганская ТЭЦ», АО «Синтез», ОАО «Кургансельмаш», ЗАО «Завод Мельмаш», ООО «Курганхиммаш», ООО «Курганский кабельный завод», ООО «Курганский трансформаторный завод», сообщает сегодня пресс-служба областного надзорного ведомства.

В отношении всех предприятий и ряда руководителей возбуждены административные производства по статье 5.27.1 КоАП РФ («Нарушение государственных нормативных требований охраны труда»). Правонарушители предупреждены и оштрафованы на общую сумму более 500 тыс. рублей.

Кроме того, 10 ответственных должностных лиц наказаны в дисциплинарном порядке. На заводах выдана специализированная одежда, проведено необходимое обучение, разработаны программы по охране труда.

https://www.znak.com/2017-07-21/na_zavodah_zauralya_rabochih_ne_obuchayut_normam_ohrany_truda_i_ne_provodyatsya_medosmotry

20.07.2017

Закон о предельном возрасте руководителей "обезглавит" федеральные медцентры -эксперты

Законопроект о предельном возрастном цензе для руководителей медицинских учреждений коснется главным образом глав крупных федеральных медцентров, что может негативно сказаться на их работе, считают опрошенные ТАСС эксперты.



Госдума в четверг приняла закон, согласно которому руководители медучреждений и их заместители, достигшие возраста 65 лет, переводятся с их письменного согласия на иные должности. Предельный возраст может быть увеличен до 70 лет по решению общего собрания работников. Аналогичный закон был принят в 2014 году в отношении руководителей научных организаций и ректоров вузов.

Заместитель председателя **профсоюза работников здравоохранения** РФ Михаил Андрочников отметил, что законопроект претерпел существенные изменения с момента внесения в Госдуму.

"Там были такие положения, которые касались заместителей главных врачей. Они должны были увольняться вместе с главным врачом, причем независимо от их возраста, и нас это не устраивало", - сказал он. Теперь закон будет касаться только тех заместителей, которые достигли 65-летнего возраста, пояснил эксперт.

"Я могу вам сказать, что работа главного врача - очень тяжелая и очень немногие на нее соглашаются. Поэтому средний возраст, я думаю, около 45-50 лет. В федеральных центрах только был большой возраст, и сдвинуть их никаким образом было нельзя. Собственно говоря, под них и писался скорее всего этот закон", - добавил он.

Под одну гребенку

Директору НИИ неотложной детской хирургии и травматологии, президенту Национальной медицинской палаты Леониду Рошалю в апреле этого года исполнилось 84 года. Он считает, что этот закон нельзя применять ко всем руководителям медучреждений без исключения.

"Я считаю, что, если этот закон будет применяться огульно, то это удар по интеллектуальной элите российского здравоохранения", - сказал Рошаль ТАСС.

Такого же мнения придерживается директор Национального научно-практического центра сердечно-сосудистой хирургии имени Бакулева, академик РАН Лео Бокерия. В этом году ему исполняется 78 лет. Однако срок договора у него истекает только в 2019 году. Бокерия считает, что нельзя измерять эффективность руководителя его возрастом.

"Можно посадить гениального менеджера и ничего не получить. Кстати говоря, есть люди, которым 70 лет, а они в блестящей форме, они сами оперируют, и, мне кажется, в таком ключе этот вопрос нельзя рассматривать", - сказал кардиохирург.

Он напомнил, что в России уже были попытки отправлять на пенсию выдающихся руководителей медучреждений.

"Был такой великий хирург Борис Васильевич Петровский. Его именем назван институт (Российский научный центр хирургии - прим. ТАСС). В период перестройки его решили отправить на пенсию. После этого долгие годы этот институт не мог встать на ноги, потому что сломалась машина. Дело даже не в интересах тех людей, которых я назвал, а в интересах науки и в интересах пациентов", - сказал академик.



Кто еще под угрозой увольнения

Директор Московского НИИ пульмонологии 77-летний Александр Чучалин также вспомнил негативный опыт увольнения директоров с мировым именем. "Один раз я уже пережил это во время перестройки. Тогда начали приблизительно такую же кампанию - стали освобождать директоров крупных институтов. Допустим, Блохин Николай Николаевич - выдающийся наш ученый, или Петровский Борис Васильевич - все это уже было. Откровенно говоря, это решение, их смена и уход их от активного влияния на процесс, привели только к негативным результатам", - сказал Чучалин.

Под действие вышеназванного закона, который вступает в силу уже 1 октября этого года, попадают также 76-летний директор Национального научно-практического центра здоровья детей Александр Баранов, директор Эндокринологического научного центра, вице-президент РАН 76-летний Иван Дедов, директор Научного центра акушерства и гинекологии имени Кулакова 70-летний Геннадий Сухих, генеральный директор Национального научно-практического центра детской гематологии, онкологии и иммунологии имени Дмитрия Рогачева 70-летний Александр Румянцев, директор Российского онкологического научного центра имени Блохина, главный онколог страны Михаил Давыдов, который в октябре этого года отметит свой 70-летний юбилей.

ТАСС - Российские новости